

**Protokół Nr XLIV/2017**  
**sesji Rady Gminy Miejsce Piastowe, odbytej w dniu 26 października 2017 r.,**  
**w sali posiedzeń Rady Gminy im. Franciszka Matusiewicza**  
**w Urzędzie Gminy Miejsce Piastowe.**

**1. Otwarcie obrad.**

Sesję XLIV otworzył o godz. 9<sup>00</sup> i prowadził Przewodniczący Rady Wiktor Skwara, który powitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności, stwierdził prawomocność obrad, zaznaczając, że w sesji uczestniczy 12 radnych. Nieobecni radni: Grzegorz Habrat, Wojciech Kilar, Janusz Lenik.

W sesji uczestniczyli:

- Marek Klara – Wójt Gminy,
- Stanisława Gawlik – Zastępca Wójta Gminy,
- Radni – według listy obecności,
- Małgorzata Kochan – Skarbnik Gminy,
- Krzysztof Mercik – Sekretarz Gminy,
- Mariusz Ślusarczyk – Radca prawny,
- Dyrektorzy szkół – według listy obecności,
- Ewa Rajchel – inspektor referatu OA,
- Sołtysi – według listy obecności w tym radna Powiatu Krośnieńskiego pani Teresa Sirko.

Listy w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad XLIV sesji Rady Gminy (jak w załączeniu).

Wójt złożył wniosek o zmianę porządku obrad przez:

- zdjęcie w punkcie 5 podpunktu 3 dotyczącego nadania imienia Szkole Podstawowej w Zalesiu (w terminie późniejszym zostanie zwołana uroczysta sesja, na której nastąpi nadanie imienia szkole) – 12 głosów – za,
- wprowadzenie w punkcie 5 kolejnego podpunktu 15 dotyczącego wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na realizację zadania pn. „Zimowe utrzymanie dróg na terenie gminy Miejsce Piastowe w okresie zimowym 2017/2018”. Wójt poinformował, że w/w projekt uchwały, został radnym przesłany i omówiony w trakcie prac na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy – 12 głosów – za,
- utrzymanie w punkcie 5 podpunktu 14 dotyczącego zgody na sprzedaż ½ części własności nieruchomości gruntowej stanowiącej współwłasność Gminy Miejsce Piastowe (na wspólnym posiedzeniu Komisji po zapoznaniu się ze sprawą działki w Widaczu, postanowiono o zdjęciu tego podpunktu z porządku obrad. Ale biorąc pod uwagę, że sprawę części w/w działki będzie można rozwiązać dopiero w 2033 roku, gdy gmina nabędzie prawo zasiedzenia, to postanowiono jednak ją sprzedać).
- zmianę numeracji podpunktów w punkcie 5.

Więcej wniosków do porządku obrad nie zgłoszono.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad.
2. Rozpatrzenie uwag do protokołów z XLI i XLII sesji.
3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności za okres między sesjami.
4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Miejsce Piastowe za rok szkolny 2016/2017.
5. Rozpatrzenie projektów oraz podjęcie uchwał:
  - 1) zmian w uchwale budżetowej na 2017 rok;
  - 2) zaciągnięcia kredytu długoterminowego;
  - 3) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Benedykta Wierdaka w Głowience w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Benedykta Wierdaka w Głowience;
  - 4) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Łęzanach w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Tadeusza Kościuszki w Łęzanach;
  - 5) stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół Publicznych w Miejscu Piastowym w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Tytusa Trzecieckiego w Miejscu Piastowym;
  - 6) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Wielkiego w Rogach w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Kazimierza Wielkiego w Rogach;
  - 7) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Św. Jana Kantego w Targowiskach w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Św. Jana Kantego w Targowiskach oraz stwierdzenia przekształcenia Szkoły Filialnej dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Św. Jana Kantego w Targowiskach w Szkołę Filialną ośmioletniej Szkoły Podstawowej im. Św. Jana Kantego w Targowiskach;
  - 8) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Stanisławy Grelli we Wrocance w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Stanisławy Grelli we Wrocance;
  - 9) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Zalesiu w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Józefa Piłsudskiego w Zalesiu;
  - 10) uchwalenia Programu współpracy Gminy Miejsce Piastowe z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 4 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2016 r. poz. 239 z późn. zm.) na 2018 rok;
  - 11) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejsce Piastowe;
  - 12) o zmianie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu świadczenia usług przez Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych na terenie Gminy Miejsce Piastowe;
  - 13) określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
  - 14) zgody na sprzedaż udziału wynoszącego 1/2 części własności nieruchomości gruntowej niezabudowanej, stanowiącej współwłasność Gminy Miejsce Piastowe,
  - 15) wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na realizację zadania pn. „Zimowe utrzymanie dróg na terenie gminy Miejsce Piastowe w okresie zimowym 2017/2018”.
6. Wyrażenie opinii w sprawie uchwał podjętych przez Zebrania Wiejskie dotyczących przyznania sołectwom w 2018 roku środków z funduszu sołectkiego na realizację przedsięwzięć.
7. Informacja z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.

8. Interpelacje radnych.
9. Wnioski, zapytania oraz udzielenie na nie odpowiedzi.
10. Zamknięcie obrad.

## 2. Rozpatrzenie uwag do protokołów z XLI i XLII sesji.

Radni nie zgłosili uwag do protokołów z XLI i XLII sesji Rady Gminy Miejsce Piastowe.

## 3. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Miejsce Piastowe za okres między sesjami.

- Sprawa lotniska Iwonicz, a w zasadzie jego części tj. działek położonych w miejscowościach Łęczany i Targowiska o pow. 37 ha. Wójt przypomniał, że na poprzedniej nadzwyczajnej sesji radni podjęli uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze prawa pierwokupu tych nieruchomości. Poinformował, że w dniu 18 października br. obradowała Komisja Rolnictwa i Geodezji Rady Powiatu Krośnieńskiego, która przyjęła jednoznaczne stanowisko dotyczące poparcia działań i postulatów Gmin Miejsce Piastowe i Krościenko Wyżne. Wójt podziękował Radnym Powiatu Krośnieńskiego z naszej gminy pani Teresie Sirko i pan Aleksandrowi Mercikowi, za to że byli jakby pośrednikami z Zarządem Powiatu Krośnieńskiego w negocjacjach o uzyskanie pożyczki z budżetu Powiatu Krośnieńskiego. Poinformował, że na Konwencji Wójtów i Burmistrzów z powiatu krośnieńskiego, który odbył się w Gminie Krościenko Wyżne, obecni tam przedstawiciele gmin, przy jednym głosie wstrzymującym się, potępił zamiary Miasta Krosna związane z „aneksją” tych terenów w obręb administracyjny Miasta Krosna. Następnie poinformował o obecnej sytuacji związanej ze sprawą lotniska Iwonicz. W dniu dzisiejszym na godz. 13.00, jest umówione spotkanie u notariusza w Sanoku, celem złożenia oświadczenia o zamiarze skorzystania z prawa pierwokupu. Natomiast w dniu wczorajszym zostało złożone zabezpieczenie w depozycie w Sądzie Rejonowym w Sanoku na kwotę 3.055.391,00 zł. Zaznaczył, że wszystkie dokumenty niezbędne do dzisiejszej czynności, zostały już złożone u notariusza w dniu wczorajszym i najprawdopodobniej po tych czynnościach strony tj. Podkarpacki Bank Spółdzielczy w Sanoku i Prezydent Miasta Krosna rozwiązały w całości akt umowy warunkowej. W związku z tym temat obrotu handlowego tymi nieruchomościami przestał istnieć. Mimo tych informacji Wójt pojedzie na zaplanowane wcześniej spotkanie z notariuszem w celu otrzymania potwierdzenia. To potwierdzenie będzie podstawą do zwrotu depozytu w Sądzie Rejonowym w Sanoku. Wójt stwierdził, że nadal powinniśmy dysponować tą kwotą, ponieważ w jego odczuciu temat ten jeszcze nie został zamknięty. W związku z tym zwrócił się do Rady Gminy o upoważnienie Przewodniczącego Rady do prowadzenia razem z Wójtem rozmów z Podkarpackim Bankiem, gdyż powinniśmy dążyć żeby temat o wieczystym użytkowaniu nieruchomości 37 ha skutecznie sfinalizować. Poinformował, że Gmina Krościenko Wyżne planuje zaskarżyć do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego uchwałę Rady Miasta Krosna o wyrażeniu zgody na zakup terenu lotniska Iwonicz, jako działanie niezgodne z prawem.
- W dniu 16 października 2017 r. na zaproszenie Marszałka Województwa Podkarpackiego i Wojewody Podkarpackiego w Centrum Konferencyjnym w Jasionce odbyło się spotkanie, które dotyczyło szeregu istotnych inwestycji dla gminy.
  - Pierwszym tematem była budowa drogi ekspresowej S19. Droga ta dla Gminy Miejsce Piastowe ma zasadnicze znaczenie. Pierwszym elementem, jest to, że na terenie naszej gminy w całości zlokalizowany jest zjazd. Największy zjazd-węzeł na południu od Rzeszowa o nazwie Miejsce Piastowe, choć z informacji jakie posiada, to Miasto Krosno złożyło wniosek, by ten

zjazd nazywał się Krosno – południe. Wspomniał, że w dniu 5 października 2017 r. odbyło się spotkanie konsultacyjne, w którym uczestniczyła Zastępca Wójta. Na spotkaniu kulminacją tych zdarzeń była korekta Kontraktu Terytorialnego naszego województwa z Rządem Polskim, czyli opis istotnych inwestycji, które w określonej perspektywie czasowej mają zapewnione finansowanie ze strony Rządu Polskiego. W ramach tej korekty Rząd Polski zobowiązał się współuczestniczyć w znacznym stopniu w budowie drogi ekspresowej S19 z Babicy do Barwinka. Zapisy Kontraktu Terytorialnego oznaczają, że do roku 2025 droga ta, ma powstać. Kontrakt Terytorialny jest pewnego rodzaju taką kartą przetargową, która jest potrzebna władzom wojewódzkim do tego, by starć się o finansowanie środków unijnych na budowę drogi ekspresowej. Będzie to jedna z najdroższych dróg w Polsce o tym standardzie, ze względu w dużej mierze na ukształtowanie terenu. Stwierdził, że w krótkiej perspektywie czasowej Gmina Miejsce Piastowe uzyskała by takie okno na świat. Za te wszystkie starania wokół tego tematu podziękowania należą się europosłowi Tomaszowi Porębie z PIS-u.

- Następnym tematem, jest potwierdzenie zarezerwowania dla modernizacji linii kolejowej, przy której zlokalizowany jest dworzec kolejowy w Targowiskach kwoty 290 mln. zł. To zadanie ma być zrealizowane do 2020 roku. Źródłem finansowania ma być Regionalny Program Operacyjny. Jedynym mankamentem, na który my zwracamy uwagę, jest to, że mamy połowę perspektywy finansowej, a do dnia dzisiejszego ani jedna złotówka z tych pieniędzy w naszym regionalnym programie operacyjnym nie tylko nie została wydana ale nawet zakontraktowana. Te działania bezpośrednio dotyczą PKP.
- Kolejnym tematem, jest budowa nowej drogi dwujezdniowej na odcinku Miejsce Piastowe – Sanok i włączenie jej od Sanoka do drogi ekspresowej S19. Filozofią jest wytyczenie tej drogi w standardzie drogi szybkiego ruchu między dwoma miastami powiatowymi, jako obwodnicy wszystkich miejscowości, przez które idzie. Będzie to wyprowadzenie ruchu poza teren zabudowany drogi krajowej nr 28. W tej chwili jest to mapa z luźno narysowanym szlakiem, który wymienia różne miejscowości. Do tej koncepcji nasza gmina złoży wniosek, żeby nie poprzestać na węźle autostradowym drogi szybkiego ruchu Miejsce Piastowe ale pociągnąć tę drogę do granic Krosna, by rozwiązać problem dysfunkcyjności ronda w Miejscu Piastowym i uwolnić Miejsce Piastowe od ruchu tranzytowego.
- Trwa budowa chodnika na odcinku Miejsce Piastowe – Iwonicz. W ciągu drogi krajowej nr 28 budowana jest zatoka autobusowa przy ul. Ks. Markiewicza na wysokości szkoły Michalickiej.
- Budowa chodnika w Łężanach została odroczone do przyszłego roku. Wyjaśnił, że umowa jest ważna, tylko termin realizacji inwestycji został odroczone.
- Trwają prace związane z położeniem nowej warstwy ścieralnej na drogach krajowych nr 28 i 19 w Rogach i Miejscu Piastowym.
- Na ukończeniu są prace związane z przebudową drogi powiatowej Targowiska – Widacz, która jest współfinansowana ze środków budżetu gminy. Termin zakończenia budowy do końca miesiąca października.
- Powiat Krośnieński zgłosił do Programu Przebudowy Dróg Lokalnych tzw. „schetynówek” dalszą część przebudowy drogi powiatowej ul. Armii Krajowej w Targowiskach.
- Celowym było by zorganizowanie spotkania Rady Gminy Miejsce Piastowe z Zarządem Powiatu Krośnieńskiego w sprawie inwestycji, które Powiat zamierza realizować w przyszłym roku na terenie naszej gminy. W ciągu trwającej kadencji powinniśmy się pochylić nad kilkoma mniej lub bardziej kosztownymi inwestycjami na terenie gminy jak: przebudowa mostu w Rogach, modernizacja drogi Miejsce Piastowe – Wrocanka, położenie nowej nawierzchni na ul. Szkolnej w Głowience.

- Trwają prace przy przebudowie drogi gminnej ul. Szkolnej w Rogach. Remont drogi realizowany jest ze środków na usuwanie skutków klęsk żywiołowych. Inwestycję wykonuje Rejon Budowy Dróg i Mostów w Krośnie.
- Trwa przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych w Głowience. Inwestycja realizowana jest ze środków na modernizację dróg dojazdowych do pól.
- Wójt na ręce dyrektorów szkół złożył wszystkim nauczycielom życzenia z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Następnie poinformował, że w dniu 16 października br. w sali narad im. Franciszka Matusiewicza w Urzędzie Gminy Miejsce Piastowe za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze zostali wyróżnieni nauczyciele ze szkół podstawowych. Nagrodę wójta otrzymało dziewięć nauczycielek oraz dyrektor Szkoły Podstawowej w Zalesiu. Nagrodzone osoby to:
  - Beata Bałuka, nauczyciel ze Szkoły Podstawowej w Rogach
  - Ewa Czekańska, nauczyciel ze Szkoły Podstawowej w Targowiskach
  - Marlena Ingot, nauczyciel ze Szkoły Podstawowej w Zalesiu
  - Lucyna Kandfer, nauczyciel ze Szkoły Podstawowej w Miejscu Piastowym
  - Agata Kucia, nauczyciel ze Szkoły Podstawowej we Wrocance
  - Edyta Mercik, nauczyciel ze Szkoły Podstawowej w Głowience
  - Agata Paczosa, nauczyciel ze Szkoły Podstawowej w Łężanach
  - Magdalena Świerczyńska, nauczyciel ze Szkoły Podstawowej w Miejscu Piastowym
  - Małgorzata Winiarczyk, nauczyciel ze Szkoły Podstawowej w Zalesiu
  - Daniela Kokoszka, dyrektor Szkoły Podstawowej w Zalesiu.
- W dniu 17.10.2017 r. Szkoła Podstawowa w Głowience święciła jubileusz 160-lecia oświaty w Głowience oraz 80-lecia oddania do użytku budynku szkoły i 30-lecia nadania imienia Benedykta Wierdaka
- Szkoła Podstawowa w Łężanach połączyła Dzień Edukacji Narodowej z 100-leciem śmierci patrona szkoły Tadeusza Kościuszki.
- Gmina Miejsce Piastowe realizuje dwa projekty tj. zajęcia z gimnastyki korekcyjnej i zajęcia z nauki pływania.
- Tablice interaktywne, projektory, głośniki, interaktywne monitory dotykowe – takie pomoce dydaktyczne zakupią szkoły podstawowe w Gminie Miejsce Piastowe w ramach rządowego programu „Aktywna tablica”. Warunkiem udziału w projekcie był m.in. wkład własny gminy (20% kosztów realizacji zadania). Decyzją Wojewody Podkarpackiego wszystkie szkoły z gminy, które wniosowały o dofinansowanie, otrzymają je w najbliższym czasie. Celem projektu jest rozwijanie infrastruktury szkolnej oraz podnoszenie kompetencji uczniów i nauczycieli w ramach korzystania z nowoczesnego sprzętu informacyjno-komunikacyjnego.
- Minister Edukacji goszcząca na Kongresie Związku Gmin Wiejskich, w swoim wystąpieniu zapowiedziała szereg programów edukacyjnych, które mają zaspokoić potrzeby finansowe towarzyszące zmianom systemu edukacji.
- Trwa budowa inwestycji wodociągowej w miejscowości Widacz. W chwili obecnej dużo osób chce się podłączyć do budowanej sieci wodociągowej. Tutaj zdanie jest jedno. Inwestycja nie jest i nie może być rozbudowywana, jeśli chodzi o zakres terytorialny i rzeczowy. Inwestycja realizowana jest z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Każda następna nieruchomość, która będzie chciała być objęta inwestycją wodociągową, będzie ją realizowała w momencie, kiedy gmina zakończy swoją inwestycję i odda ją do użytku, na zasadach przyłączania, jak każdy nowo powstały dom. Co do opłat, to gmina nie pobiera żadnych opłat za przyłącza. Przyłącze trzeba sobie samemu wybudować.

- Trwają prace związane z budową magistrali wodociągowej Miejsce Piastowe – Rogi. Zadanie to wykonuje Przedsiębiorstwo Robót Inżynieryjnych i Drogowych w Krośnie, za zlecenie MPGK Krosno.
- Samodzielny Publiczny Gminny Zakład Opieki Zdrowotnej w Miejscu Piastowym realizuje „Program szczepień profilaktycznych przeciwko grypie mieszkańców Gminy Miejsce Piastowe na lata 2017 – 2020”.
- Trwają prace przy budowie zaplecza sportowego w Rogach.
- Została podpisana umowa na wykonanie zadania dot. przygotowania lokalu mieszkalnego w Głowience na potrzeby osiedlenia się rodziny w ramach repatriacji. Zadanie to wykonuje Zakład Instalacyjny z Krosna. Termin zakończenia robót 31.11.2017 r.
- Projekt „Instalacja systemów energii odnawialnej dla gospodarstw domowych z terenu Gminy Miejsce Piastowe i Gminy Chorkówka” uzyskał dofinansowanie w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020. Wszystkich chętnych, którzy dotychczas nie zgłosili swojego udziału w tym projekcie, a chcieliby w nim uczestniczyć, mogą złożyć dokumenty aplikacyjne w naborze uzupełniającym do projektu. Od dnia 23 października br. będą przyjmowane deklaracje przystąpienia do projektu na listę rezerwową. Osoby z listy rezerwowej będą mogły uczestniczyć w projekcie, o ile pojawią się wolne miejsca (czyli tylko w przypadku rezygnacji kogoś z listy podstawowej).
- We wszystkich miejscowościach odbyły się prawomocne zebrania wiejskie. W związku z tym wszystkie sołectwa na terenie gminy, będą mogły skorzystać z funduszu sołectkiego w 2018 roku.
- W dniu 02.09.2017 r. odbyły się zawody strażackie na stadionie w Targowiskach. Zwyciężyła Jednostka OSP z Rogów. Wójt pogratulował wszystkim jednostkom OSP, które brały udział w zawodach.
- Ochotnicza Straż Pożarna w Targowiskach w chwili obecnej pozbawiona jest samochodu, który został wycofany. Samochód ten nie nadaje się już do eksploatacji, co powoduje, że jednostka OSP w Targowiskach nie może uczestniczyć w akcjach bojowych. W dniu 07.10 2017 r. odbyło się spotkanie z jednostką strażacką w Targowiskach. Spotkanie to miało przebieg emocjonujący, gdyż jednostka OSP nie może uczestniczyć w akcjach gaśniczych, a dla strażaków jest to sytuacja bardzo trudna. Na spotkaniu zostało wypracowane rozwiązanie polegające na zakupie używanego samochodu. Zarząd OSP ma podjąć działania w tym kierunku, a gmina sprawdzi, czy będzie on spełniał warunki do rejestracji i użytku w akcjach bojowych. Trzeba jasno podkreślić, że będzie to rozwiązanie tymczasowe. Jeśli chodzi o strażę pożarną, to są dwa zadania priorytetowe. Jedno to przebudowa Remizy OSP we Wrocance, a drugie to zakup nowego samochodu dla OSP Targowiska. Wójt zobowiązał się, że gmina nie zrezygnuje z udziału w konkursie, gdy pojawią się pieniądze na zakup nowego samochodu dla OSP Targowiska.
- Trwają prace na cmentarzach komunalnych w Rogach (remont ogrodzenia od strony nowego kościoła), w Targowiskach (ułożono nową kostkę na alejce) i w Miejscu Piastowym zakończony został remont kwatery Rodziny Trzecieckich. Zadanie to realizowane jest przy współudziale środków Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.
- W dniu 1 listopada br. po raz czwarty na cmentarzach komunalnych Gminy Miejsce Piastowe – w Łężanach, Miejscu Piastowym, Rogach i Targowiskach przeprowadzona zostanie publiczna zbiórka pieniędzy na ratowanie zabytkowych nagrobków. Koordynatorem kwesty jest Stowarzyszenie Miłośników Wsi Rogi.
- We Wrocance trwa renowacja pomnika, który upamiętnia mieszkańców Wrocanki poległych podczas I wojny światowej i podczas wojny z Bolszewikami. Ukończenie prac jest zaplanowane na m-c listopad 2017 r.
- Trwa remont elewacji Kościoła w Miejscu Piastowym oraz remont polichromii w starym Kościele w Rogach przy współudziale środków Gminy Miejsce Piastowe.

- Kończy się wydawanie decyzji w ramach rządowego programu „500+”.Zadanie to realizuje Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Miejscu Piastowym. Ze statystyki wynika, że wpłynęło mniej wniosków, stąd zostało wydanych mniej decyzji. Jak również zdecydowanie jest więcej wydanych decyzji negatywnych w porównaniu do roku ubiegłego.
- W dniu 18.10.2017 r. w Urzędzie Gminy w Miejscu Piastowym oraz w Szkole Podstawowej w Głowience odbyły się ćwiczenia z obrony cywilnej. Ćwiczenia miały na celu koordynację oraz doskonalenie współdziałania organów administracyjnych ze służbami policyjno-ratowniczymi.
- W okresie między sesjami odbyło się szereg uroczystości kulturalnych na terenie gminy. Wójt podziękował organizatorom za przygotowanie tych uroczystości. Także sołectwu Miejsce Piastowe za realizację projektu „Z aniołem przez wieś – projekt promocji Miejsce Piastowe”.  
Do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono pytań.

Również Przewodniczący Rady złożył życzenia na ręce dyrektorów szkół dla wszystkich nauczycieli z okazji Dnia Edukacji Narodowej.

#### **4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Miejsce Piastowe za rok szkolny 2016/2017.**

Zastępca Wójta omówiła realizację zadań oświatowych Gminy Miejsce Piastowe za rok szkolny 2016/2017 w tym: system oświaty w gminie, zadania z zakresu utrzymania szkół, działania ukierunkowane na tworzenie warunków do rozwoju talentów i zainteresowań uczniów, działania ukierunkowane na promowanie wśród uczniów zdrowego stylu życia, edukację prozdrowotną, przeciwdziałanie patologiom społecznym poprzez zabezpieczenie czasu wolnego dzieci i młodzieży, sukcesy szkół, wyniki egzaminów zewnętrznych. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono pytań.

*Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach (10<sup>25</sup>-10<sup>40</sup>). Po przerwie wznowiono obrady realizując dalsze punkty porządku obrad.*

#### **5. Rozpatrzenie projektów oraz podjęcie uchwał:**

##### **1) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2017 rok.**

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2017 rok wraz z autopoprawką, omawiając zmiany według zwiększeń i zmniejszeń w dochodach i wydatkach w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej.

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rady Gminy.

Radny Jerzy Wdowiarz – przewodniczący Komisji Budżetowo–Gospodarczej oraz radny Radosław Sidor – przewodniczący Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Obywatelskich poinformowali, że Komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 23.10.2017 r. pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2017 rok.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w treści, jak w projekcie wraz z autopoprawką przedstawionym przez Skarbnika.

Uchwała Nr XLIV/281/2017 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2017 rok wraz z autopoprawką została przyjęta jednogłośnie (12 głosów – za) w głosowaniu jawnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

## **2) Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.**

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały. Zaciąga się w 2017 roku kredyt długoterminowy w kwocie 5.000.000 zł. Kredyt ten zostanie zaciągnięty na sfinansowanie planowanego deficytu. Bankową obsługę kredytu prowadzi będzie bank którego wybór dokonany zostanie według zasad i w trybie określonym w ustawie z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych. Zabezpieczeniem spłaty kredytu wraz z odsetkami będzie weksel własny „in blanco” wraz z deklaracją wekslową. Spłata kredytu nastąpi w latach 2018 - 2026, a spłata odsetek – w latach 2017-2026. Źródłem spłaty kredytu oraz odsetek będą dochody budżetowe gminy.

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rady Gminy.

Radny Jerzy Wdowiarz – przewodniczący Komisji Budżetowo–Gospodarczej oraz radny Radosław Sidor – przewodniczący Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Obywatelskich poinformowali, że Komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 23.10.2017 r. pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w treści, jak w projekcie przedstawionym przez Skarbnika.

Uchwała Nr XLIV/282/2017 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta jednogłośnie (12 głosów – za) w głosowaniu jawnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

## **3) Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Benedykta Wierdaka w Głowience w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Benedykta Wierdaka w Głowience.**

Zastępca Wójta przedstawiła uzasadnienie do siedmiu uchwał dotyczących stwierdzenia przekształcenia dotychczasowych sześcioletnich szkół w ośmioletnie szkoły podstawowe. Zgodnie z ustawą z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe z dniem 1 września 2017 r. dotychczasowa sześcioletnia szkoła podstawowa staje się ośmioletnią szkołą podstawową. Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego prowadzącej dotychczasową sześcioletnią szkołę podstawową, w terminie do dnia 30 listopada 2017 r., w drodze uchwały, stwierdza jej przekształcenie w ośmioletnią szkołę podstawową. Uchwała, stanowi akt założycielski ośmioletniej szkoły podstawowej.

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rady Gminy.

Radny Jerzy Wdowiarz – przewodniczący Komisji Budżetowo–Gospodarczej oraz radny Radosław Sidor – przewodniczący Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Obywatelskich poinformowali, że Komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 23.10.2017 r. pozytywnie zaopiniowały



siedem projektów uchwał dotyczących stwierdzenia przekształcenia dotychczasowych sześcioletnich szkół w ośmioletnie szkoły podstawowe.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w treści, jak w projekcie przedstawionym przez Zastępcę Wójta.

Uchwała Nr XLIV/283/2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Benedykta Wierdaka w Głowience w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Benedykta Wierdaka w Głowience została przyjęta jednogłośnie (12 głosów – za) w głosowaniu jawnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**4) Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki im. Łęzanach w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Tadeusza Kościuszki w Łęzanach.**

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w treści, jak w projekcie.

Uchwała Nr XLIV/284/2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki im. Łęzanach w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Tadeusza Kościuszki w Łęzanach została przyjęta jednogłośnie (12 głosów – za) w głosowaniu jawnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**5) Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół Publicznych w Miejscu Piastowym w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Tytusa Trzecieckiego w Miejscu Piastowym.**

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w treści, jak w projekcie.

Uchwała Nr XLIV/285/2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół Publicznych w Miejscu Piastowym w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Tytusa Trzecieckiego w Miejscu Piastowym została przyjęta jednogłośnie (12 głosów – za) w głosowaniu jawnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**6) Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Wielkiego w Rogach w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Kazimierza Wielkiego w Rogach.**

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w treści, jak w projekcie.

Uchwała Nr XLIV/286/2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Wielkiego w Rogach w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Kazimierza Wielkiego w Rogach została przyjęta jednogłośnie (12 głosów – za) w głosowaniu jawnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**7) Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Św. Jana Kantego w Targowiskach w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Św. Jana Kantego w Targowiskach oraz stwierdzenia przekształcenia Szkoły Filialnej dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Św. Jana Kantego w Targowiskach w Szkołę Filialną ośmioletniej Szkoły Podstawowej im. Św. Jana Kantego w Targowiskach.**

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w treści, jak w projekcie.

Uchwała Nr XLIV/287/2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Św. Jana Kantego w Targowiskach w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Św. Jana Kantego w Targowiskach oraz stwierdzenia przekształcenia Szkoły Filialnej dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Św. Jana Kantego w Targowiskach w Szkołę Filialną ośmioletniej Szkoły Podstawowej im. Św. Jana Kantego w Targowiskach została przyjęta jednogłośnie (12 głosów – za) w głosowaniu jawnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**8) Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Stanisławy Grelli we Wrocance w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Stanisławy Grelli we Wrocance.**

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w treści, jak w projekcie.

Uchwała Nr XLIV/287/2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Stanisławy Grelli we Wrocance w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Stanisławy Grelli we Wrocance została przyjęta jednogłośnie (12 głosów – za) w głosowaniu jawnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**9) Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Zalesiu w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Zalesiu.**

Zastępca Wójta zwróciła, się do radnych o wprowadzenie zmiany w uchwale polegającej na wykreśleniu z tytułu uchwały oraz z paragrafów od 1 do 3 wyrazów dot. imienia szkoły.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w treści, jak w projekcie wraz ze zmianą.

Uchwała Nr XLIV/289/2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Zalesiu w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Zalesiu wraz ze zmianą została przyjęta jednogłośnie (12 głosów – za) w głosowaniu jawnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**10) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Miejsce Piastowe z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2016 r. poz. 1817 z późn. zm.) na 2018 rok.**

Zastępca Wójta Wójt Gminy przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Program Współpracy na 2018 rok służy określeniu ram współpracy samorządu gminnego i organizacji pozarządowych. Celem Programu jest rozwój społeczno – ekonomiczny Gminy Miejsce Piastowe, zaspakajanie potrzeb i poprawa warunków oraz podnoszenie poziomu życia mieszkańców gminy poprzez podejmowanie i prowadzenie wspólnych działań gminy z organizacjami pozarządowymi.

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rady Gminy.

Radny Jerzy Wdowiarz – przewodniczący Komisji Budżetowo–Gospodarczej oraz radny Radosław Sidor – przewodniczący Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Obywatelskich poinformowali, że Komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 23.10.2017 r. pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Miejsce Piastowe z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2018 rok.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w treści, jak w projekcie przedstawionym przez Zastępcę Wójta.

Uchwała Nr XLIV/290/2017 w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Miejsce Piastowe z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2016 r. poz. 1817 z późn. zm.) na 2018 rok została przyjęta jednogłośnie (12 głosów – za) w głosowaniu jawnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

### ***11) Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejsce Piastowe.***

Zastępca Wójta przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach Rada Gminy, po zasięgnięciu opinii państwowego powiatowego inspektora sanitarnego, uchwała regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. W związku z obowiązującym od 1 lipca 2017 r. rozporządzeniem Ministra Środowiska w sprawie szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wybranych frakcji odpadów, koniecznym jest wprowadzenie zmiany dotyczącej wymagań w zakresie kolorystyki oraz oznaczenia pojemników do zbierania odpadów. Ponadto, zmniejszono częstotliwość odbioru odpadów zielonych. Odbiór odpadów zielonych od mieszkańców będzie odbywał się raz na trzy miesiące w okresie od maja do listopada. Podjęcie przedmiotowej uchwały ma na celu dostosowanie jego zapisów do wymogów znowelizowanej ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rady Gminy.

Radny Jerzy Wdowiarz – przewodniczący Komisji Budżetowo–Gospodarczej oraz radny Radosław Sidor – przewodniczący Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Obywatelskich poinformowali, że Komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 23.10.2017 r. pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejsce Piastowe.

Głos zabrał pan Władysław Frączek – Sołtys Sołectwa Zalesie, który zwrócił się z pytaniem, jak jest z respektowaniem umów, w których się określało, czy się ma kompostownik, czy nie i czy ktoś, to kontroluje.

Zastępca Wójta poinformowała, że mieszkańcy składali jedynie deklaracje i to w nich zostało to unormowane. Należy jednak zaznaczyć, że jeżeli mieszkańcy będą chcieli pozbyć się tych odpadów z terenu nieruchomości, to mają takie prawo. Ustawa określa, że wszystkie odpady komunalne wytworzone w danym gospodarstwie powinny być posegregowane i odebrane przez podmiot zajmujący się odbieraniem odpadów komunalnych.

Wobec braku kolejnych zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w treści, jak w projekcie przedstawionym przez Zastępcę Wójta.

Uchwała Nr XLIV/291/2017 w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejsce Piastowe została przyjęta jednogłośnie (12 głosów – za) w głosowaniu jawnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

### ***12) Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu świadczenia usług przez Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych na terenie Gminy Miejsce Piastowe.***

Zastępca Wójta przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Konieczność zmiany niniejszej uchwały związana jest z wprowadzonym rozporządzeniem Ministra Środowiska w sprawie szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wybranych frakcji odpadów jednolitym katalogiem selektywnego zbierania odpadów komunalnych. Obecny system obejmuje m.in. taką frakcję odpadów zbieranych selektywnie jak „odpady ulegające biodegradacji, w tym odpady zielone, natomiast projekt uchwały zakłada frakcję „odpady ulegające biodegradacji, w tym bioodpady i odpady zielone”.

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rady Gminy.

Radny Jerzy Wdowiarz – przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej oraz radny Radosław Sidor – przewodniczący Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Obywatelskich poinformowali, że Komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 23.10.2017 r. pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu świadczenia usług przez Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych na terenie Gminy Miejsce Piastowe.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w treści, jak w projekcie przedstawionym przez Zastępcę Wójta.

Uchwała Nr XLIV/292/2017 o zmianie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu świadczenia usług przez Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych na terenie Gminy Miejsce Piastowe została przyjęta jednogłośnie (12 głosów – za) w głosowaniu jawnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

### ***13) Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania***

***tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.***

Zastępca Wójta przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Konieczność zmiany niniejszej uchwały związana jest z wprowadzonym rozporządzeniem Ministra Środowiska w sprawie szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wybranych frakcji odpadów jednolitym katalogiem selektywnego zbierania odpadów komunalnych. Ponadto wprowadzono zmianę częstotliwości odbioru odpadów zielonych. Projekt uchwały zakłada odbiór tych odpadów jeden raz na trzy miesiące. Kolor worków na odpady będzie jednakowy, tylko napis na nim, będzie określał rodzaj odpadów komunalnych.

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rady Gminy.

Radny Jerzy Wdowiarz – przewodniczący Komisji Budżetowo–Gospodarczej oraz radny Radosław Sidor – przewodniczący Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Obywatelskich poinformowali, że Komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 23.10.2017 r. pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w treści, jak w projekcie przedstawionym przez Zastępcę Wójta.

Uchwała Nr XLIV/293/2017 w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi została przyjęta jednogłośnie (12 głosów – za) w głosowaniu jawnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

***14) Podjęcie uchwały w sprawie zgody na sprzedaż udziału wynoszącego ½ części własności nieruchomości gruntowej niezabudowanej, stanowiącej współwłasność Gminy Miejsce Piastowe.***

Zastępca Wójta przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Przedmiotowa uchwała dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż, w drodze przetargu, udziału wynoszącego ½ części, własności nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej w miejscowości Widacz, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 569 o powierzchni 0,7411 ha, stanowiącej współwłasność Gminy Miejsce Piastowe. Wniosek do Wójta Gminy Miejsce Piastowe o sprzedaż części w/w działki złożył mieszkaniec z Wróblika Królewskiego, który obecnie ją użytkuje.

Komisje nie opiniowały projektu uchwały.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w treści, jak w projekcie przedstawionym przez Zastępcę Wójta.

Uchwała Nr XLIV/294/2017 w sprawie zgody na sprzedaż udziału wynoszącego ½ części własności nieruchomości gruntowej niezabudowanej, stanowiącej współwłasność Gminy Miejsce Piastowe została przyjęta w głosowaniu jawnym: 11 radnych głosowało za uchwałą, 1 radny był przeciw, głosów wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**15) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na realizację zadania pn. „Zimowe utrzymanie dróg na terenie gminy Miejsce Piastowe w okresie zimowym 2017/2018”.**

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Niniejsza uchwała dotyczy wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na 2018 r. w kwocie 100.000 zł, na realizację zadania pn. „Zimowe utrzymanie dróg na terenie gminy Miejsce Piastowe w okresie zimowym 2017/2018”, ponad kwotę wydatków określoną w budżecie Gminy Miejsce Piastowe na 2017 rok. Zobowiązanie pokryte będzie z dochodów własnych gminy, przewidzianych w budżecie na 2018 rok.

Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rady Gminy.

Radny Jerzy Wdowiarz – przewodniczący Komisji Budżetowo–Gospodarczej oraz radny Radosław Sidor – przewodniczący Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Obywatelskich poinformowali, że Komisje na wspólnym posiedzeniu w dniu 23.10.2017 r. pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na realizację zadania pn. „Zimowe utrzymanie dróg na terenie gminy Miejsce Piastowe w okresie zimowym 2017/2018”.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w treści, jak w projekcie przedstawionym przez Skarbnika.

Uchwała Nr XLIV/295/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na realizację zadania pn. „Zimowe utrzymanie dróg na terenie gminy Miejsce Piastowe w okresie zimowym 2017/2018” została przyjęta jednogłośnie (12 głosów – za) w głosowaniu jawnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

*Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach (11<sup>30</sup>-11<sup>40</sup>). Po przerwie wznowiono obrady.*

**6. Wyrażenie opinii w sprawie uchwał podjętych przez Zebrania Wiejskie dotyczących przyznania sołectwom w 2018 roku środków z funduszu sołectkiego na realizację przedsięwzięć.**

Przewodniczący Rady poinformował, że do Rady Gminy Miejsce Piastowe wpłynęło pismo z dnia 16.10.2017 r. od Wójta Gminy Miejsce Piastowe w sprawie przedłożenia do zaopiniowania uchwał podjętych przez zebrania wiejskie dotyczące przyznania sołectwom w 2018 roku środków z funduszu sołectkiego na realizację przedsięwzięć. Następnie zwrócił się do Sołtysów o przekazanie informacji na jakie przedsięwzięcia zebrania wiejskie zaplanowały przeznaczyć środki z funduszu sołectkiego w 2018 r.:

- Sołectwo Wrocanka – wyposażenie parku w urządzenia do ćwiczeń dla dzieci, zamontowanie 2 szt. lamp w celu oświetlenia części parku we Wrocance.

- Sołectwo Głowienka – dokończenie budowy siłowni pod chmurką II etap, która jest usytuowana pomiędzy Remizą OSP a sklepem „Delikatesy Centrum” przy drodze powiatowej w Głowience.
- Sołectwo Rogi – utwardzenie miejsc parkingowych przy Remizie OSP w Rogach.
- Sołectwo Miejsce Piastowe – rozbudowa siłowni na wolnym powietrzu przy Szkole Podstawowej w Miejscu Piastowym.
- Sołectwo Niżna Łąka – budowa placu zabaw dla dzieci na działce po rozebrany domu ludowym w Niżnej Łące.
- Sołectwo Zalesie – wykonanie oświetlenia ulicznego w sołectwie oraz odnowienie ścian klatki schodowej, kuchni oraz szatni w Domu Ludowym w Zalesiu.
- Sołectwo Łęczany – wykonanie oświetlenia na cmentarzu i przy drodze na cmentarz w Łęczanach.
- Sołectwo Targowiska – utwardzenie placu gminnego przy Remizie OSP (działka zakupiona w 2016 r.), zakup nowego wyposażenia na placu zabaw po byłej „Casablance”, zorganizowanie placu zabaw na działce gminnej w obrębie stacji PKP w Targowiskach.
- Sołectwo Widacz – budowa oświetlenia ulicznego od Domu Ludowego w kierunku „Dzielnic” oraz zagospodarowanie Domu Ludowego w Widaczu.

Głos zabrał radny Szymon Węgrzyn, który stwierdził, że w czterech wioskach pojawił się pomysł dotyczący rekreacji. Może można by było skorzystać z programu „Otwartych Stref Aktywności” głoszonego przez panią Premier. I zwrócił się z pytaniem, czy jest coś wiadomo o tym programie, bo jest duże zainteresowanie.

Zastępca Wójta odpowiadając na pytanie radnego, wyjaśniła, że nie ma jeszcze konkretnych założeń do programu. Gdy się takie pojawią, to można te środki, które są przyjęte w ramach funduszu sołectkiego dołączyć.

Przewodniczący Rady przypomniał, że informacja o pojawieniu się takiego programu była. Uważa że sprawa jest do rozważenia.

Głos zabrał radny Wiesław Habrat, który stwierdził, że pojawiły się zadania w niektórych sołectwach dotyczące budowy oświetlenia. W związku z tym jego pytanie, czy gmina będzie dofinansowywać takie zadania, gdyż środki z funduszu sołectkiego przeznaczone na ten cel będą niewystarczające.

Zastępca Wójta poinformowała, że sołectwa dysponują określoną kwotą środków funduszu sołectkiego i jeśli czasami zabraknie drobnej kwoty, to wtedy są dokładane środki z budżetu gminy. Przypomniała, że zadania wykazane do wykonania ze środków funduszu sołectkiego można realizować etapami. Co do budowy oświetlenia, to w większości środki z funduszu sołectkiego będą przeznaczone na wykonanie dokumentacji, która będzie zaczątkiem realizacji zadania w latach następnych.

Przewodniczący Rady na przykładzie miejscowości Targowiska, poinformował, że sołectwo realizowało ze środków funduszu sołectkiego wykonanie chodnika tj. od sklepu do kościoła i później w kierunku jeziora. Dodał, że zadanie to, było wykonywane etapami i trwało dwa lata. Natomiast środki z funduszu sołectkiego w roku bieżącym są przeznaczone na uzupełnienie oświetlenia w rejonie domu ludowego i ul. Handlowej. I tyle zostanie zrobione, ile starczy środków.

Rada Gminy w głosowaniu jednomyślnie wyraziła pozytywną opinię (12 głosów-za) w sprawie przyznania sołectwom w 2018 r. środków z funduszu sołeckiego.

#### **7. Informacja z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.**

Przewodniczący Rady przedstawił informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych za 2016 rok. Analizy przedmiotowych oświadczeń dokonał oddzielenie Przewodniczący Rady Gminy i oddzielnie Naczelnik Urzędu Skarbowego w Krośnie – informacja stanowi załącznik do protokołu. Następnie przedstawił informację od Wojewody Podkarpackiego z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych Wójta i Przewodniczącego Rady za 2016 rok – informacja stanowi załącznik do protokołu.

Zastępca Wójta przedstawiła informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez pracowników samorządowych i kierowników jednostek organizacyjnych gminy za 2016 rok. Analizy przedmiotowych oświadczeń dokonał oddzielenie Wójt i oddzielenie Naczelnik Urzędu Skarbowego w Krośnie – informacja stanowi załącznik do protokołu.

Rada Gminy przyjęła do wiadomości informację o złożonych oświadczeniach majątkowych.

#### **8. Interpelacje radnych.**

Przewodniczący Rady poinformował, że nie wpłynęła żadna interpelacja.

#### **9. Wnioski i zapytania oraz udzielanie na nie odpowiedzi**

Głos zabrał radny Józef Sidor, który nawiązując do wypowiedzi Wójta odnośnie stanu sprzętu OSP w Targowiskach zwrócił się z apelem o pomocy tej jednostce z tego względu, że samochód strażacki dotychczas będący na wyposażeniu straży został wycofany z podziału bojowego, gdyż stwarzał zagrożenie bezpieczeństwa wyjeżdżających do pożaru strażaków. Samochód był w stanie krytycznym. Nasiliło się to wszystko po ostatnim pożarze, jaki wystąpił w Targowiskach, gdzie przyjechała straż po trzech minutach po ogłoszeniu alarmu ale nie miała czym gasić, bo woda wyciekła z nieszczelnego samochodu. Dla strażaków jest to bardzo trudna emocjonalna sprawa. Dobrze się stało, że nikt nie odniósł obrażeń. Jest to przykre, że na sto dwadzieścia lat działalności nie zdarzyło się w historii, żeby odmówiono udziału w akcji. Następnie podał przykłady zdarzeń w jakich uczestniczyli strażacy OSP Targowiska. Z kolei poinformował, że jeździł już w poszukiwaniu używanego samochodu strażackiego. Jeden samochód znalazł w jednostce w Kolbuszowej, inny w powiecie nowotarskim ale musi ktoś z Urzędu Gminy pojechać, zobaczyć samochód i sprawdzić dokumenty. Ponownie zwrócił się do Rady Gminy o przychylenie się do jego prośby.

Przewodniczący Rady, stwierdził, że sprawa jest bardzo poważna. Taka bezsilność strażaków, którzy przyjeżdżają do pożaru i nie mają czym gasić, jest sytuacją na pewno stresującą zarówno dla strażaków jak i dla osoby potrzebującej tej pomocy. Zaznaczył, że taka sytuacja nie powinna się nigdy powtórzyć.



Głos zabrał radny Jerzy Wdowiarz, który poinformował, że w bieżącym miesiącu na odcinku od skrzyżowania w Rogach w kierunku Miejsca Piastowego została nałożona warstwa asfaltu i w wyniku tego, na zjazdach do budynków domowych powstały progi. W niektórych miejscach te progi mają kilkanaście centymetrów i mieszkańcy mają problemy z wjazdem i wyjazdem. W związku z zaistniałą sytuacją zwrócił się z pytaniem, czy zostaną przywrócone pierwotne zjazdy do nieruchomości. Jeśli takiej wiedzy nie ma, to proponuje z takim pytaniem zwrócić się do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Dodatkowo zauważył, że dotyczy to wielu dróg należących do gminy. I gmina powinna się też tym zainteresować.

Głos zabrała Maria Glazer, która poinformowała, że w dniu 20.09.2017 r. odbyło się spotkanie Komisji Rewizyjnej z prezesami klubów sportowych działających na terenie Gminy Miejsce Piastowe. Tematem była kontrola wykorzystania dotacji w klubach sportowych. Prezesi klubów sportowych, przede wszystkim prowadzący tenis stołowy, zgłosili zastrzeżenia, co do terminu otrzymywania I i II transzy dotacji. Prezesi uważają, że I transza powinna wpływać do końca m-ca stycznia, a II transza do połowy m-ca sierpnia. Z kolei klub sportowy w Rogach zwrócił się z prośbą, żeby pomiędzy boiskiem sportowym a budynkiem zaplecza sportowego założyć siatkę w celu uchronienia elewacji budynku od uderzeń piłką. Następnie odniosła się do sprawy zakupu samochodu dla jednostki OSP Targowiska i stwierdziła, że jak najbardziej popiera sprawę zakupu.

Głos zabrał radny Wiesław Habrat, który zwrócił się następującymi sprawami:

- O pomalowanie dachu na budynku szkoły w Zalesiu przynajmniej od strony ulicy. Stwierdził, że obecny stan dachu szpeci całą elewację budynku szkoły.
- Strażacy nie tylko wyjeżdżają do pożaru ale biorą też czynny udział w innych akcjach ratunkowych. Dlatego jak najbardziej popiera zakup samochodu dla jednostki OSP Targowiska.

Głos zabrał radny Szymon Węgrzyn, który zwrócił się z pytaniem, czy gmina popiera pomysł, jaki został zgłoszony na sesji w dniu 30.08.2017 r. przez panią Annę Hreczkę – Kierownika GBP o przeniesieniu biblioteki na czas remontu do pomieszczeń, gdzie znajduje się ośrodek zdrowia „Vita” w Miejscu Piastowym.

Głos zabrał radny Piotr Kilarowski, który zwrócił się z pytaniem odnośnie konkursu ofert dotyczącego wyłonienia realizatora programu polityki zdrowotnej pn. „Program szczepień profilaktycznych przeciwko grypie mieszkańców Gminy Miejsce Piastowe”. Z informacji jakie posiada, to do konkursu zgłosiło się dwóch oferentów. W związku z tym zwrócił się o przedstawienie punktacji, jaka wynikła w drodze rozstrzygnięcia konkursu. Uważa, że tryb i kryteria ocen jest drastyczny, wskazujący na wyłonienie konkretnie jednego operatora. Następnie zapytał, jak komisja konkursowa podeszła do punktu 2 dotyczącego cyt. „dostępności do świadczeń udzielanych w ramach Programu (liczba miejsc udzielania świadczeń) przychodni w których wykonywane są szczepienia na terenie Gminy Miejsce Piastowe, godziny przyjęć w tym co najmniej raz w tygodniu w godzinach popołudniowych – do godziny 18.00”) i czy mógłby taką informację uzyskać.

Głos zabrał radny Ryszard Lenik, który złożył wniosek o upoważnienie Przewodniczącego Rady do prowadzenia rozmów z Podkarpackim Bankiem Spółdzielczym w Sanoku w sprawie zakupu nieruchomości o pow. 37 ha, położonych w miejscowościach Łężany i Targowiska.

Ponownie głos zabrał radny Szymon Węgrzyn, który zwrócił się z następującymi sprawami:

- Budynek szkoły we Wrocance, nabrał ładnego wyglądu po termomodernizacji, co wszystkich cieszy. Ale jest jedna rzecz w jego uznaniu nietrafionym pomysłem. Może jest modernistycznym i nowoczesnym pomysłem, chodzi o daszki nad wejściami od strony drogi i od strony parkingu. Uważa, że te daszki są za małe, bo woda po tych daszkach ścieka i w ogóle nie ochrania schodów, ani nie zabezpiecza wejścia. Teraz w okresie jesiennym woda leje się po schodach, szczególnie tam do wejścia, gdzie znajdują się szatnie. Ciężko jest przejść, bo tam nie ma żadnych rynien. Ma obawy, że w okresie zimowym woda będzie skapywać i marznąć, a to będzie stwarzało zagrożenie. W związku z tym zwrócił się o przebudowę tych daszków, by spełniały swoją funkcję.
- Czy osoba prywatna można wynająć salę w Domu Ludowym we Wrocance, gdzie jest „Senior-Wigor”, na inne zajęcia w godzinach popołudniowych.

Zastępca Wójta udzieliła odpowiedzi:

- Co do wynajmowania sali w DL we Wrocance – w godzinach popołudniowych bez problemu można wynajmować salę. Poinformowała, że nie ma żadnych przeszkód, gdyż sala wynajmowana jest na wesela, na chrzciny i na inne spotkania. W tej sprawie należy zwrócić się do Sołtysa Sołectwa Wrocanka.
- Co do sprawy daszków nad wejściami – sprawa zostanie przekazana do kierownika Referatu GP, w celu sprawdzenia.
- Co do wniosku radnego R. Lenika – Rada Gminy w głosowaniu może upoważnić Przewodniczącą Rady do prowadzenia rozmów z PBS w Sanoku.
- Co do zakupu używanego samochodu dla OSP Targowiska – jest to rozwiązanie tymczasowe, jednak w jej ocenie należałoby z takiego rozwiązania skorzystać.
- Co do zmienionych zjazdów – mieszkańcy sami powinni się zwrócić do wykonawcy o poprawę tych zjazdów. Dodał, że gmina również zwróci się Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad o wyjaśnienie tej sprawy.
- Co do wypłaty w transzach dotacji dla klubów sportowych – I transzę można wypłacić dopiero po rozliczaniu dotacji z roku ubiegłego, a prezesi klubów rozliczenia składają do końca m-c stycznia. Więc nie ma możliwości wypłaty I transzy w m-cu styczniu. Jeśli chodzi o wypłatę II transzy, to z tym nie ma problemu. Prezesi klubów takie uwagi powinni zgłaszać przed podpisaniem umów na realizację zadań z zakresu sportu.
- Co do dachu na budynku szkoły w Zalesiu – sprawą zajmiemy się w przyszłym roku.
- Co do sprawy biblioteki – w tej chwili nie zostały podjęte żadne decyzje. Państwo radni otrzymali ofertę targową za jaką ceną, można by wynająć wolny lokal przy ul. Handlowej w Miejscu Piastowym. Wysłana została również oferta z zapytaniem, czy jest możliwość wynajęcia lokalu w nowo powstającym budynku przed „Delikatesami Centrum” w Miejscu Piastowym. Poinformowała, że szukane jest rozwiązanie, które by nie konfliktowało. Jeśli gmina miała by płacić wysoką cenę za wynajem lokalu, to Rada Gminy powinna urealnić koszty dla podmiotu, który korzysta z obiektów gminnych.
- Co do rozstrzygnięcia konkursu dot. szczepień przeciwko grypie – Komisja konkursowa kierowała się dobrem pacjentów, by nie musieli daleko dojeżdżać do ośrodków, jak również by pacjenci mogli być szczepieni w godzinach popołudniowych tj. do godz. 18.00. Punktacja w punkcie 2 dot. dostępności do świadczeń udzielanych w ramach Programu (liczba miejsc udzielania świadczeń) przychodni w których wykonywane będą szczepienia na terenie Gminy Miejsce Piastowe w tym co najmniej raz w tygodniu w godzinach popołudniowych – do godziny 18.00 przedstawiała się następująco:

- za 1 miejsce udzielania świadczeń można było otrzymać 6 punktów, a za miejsce do godz. 18.00 można było otrzymać 2 punkty:
- oferent Nr 1 – liczba miejsc 6,  $6 \times 6 = 36$  pkt i 2 punkty za miejsce do godz. 18,00  $2 \times 2 = 4$ . Łącznie 40 pkt,
- oferent Nr 2 – liczba miejsc 2,  $2 \times 6 = 12$  pkt i 0 pkt za miejsce. Łącznie 12 pkt
- za jednostkowy koszt programu w przeliczeniu na jedną osobę objętą programem:
- oferent Nr 1 – 47,00 zł za co otrzymał 47 pkt,
- oferent Nr 2 – 45,00 zł za co otrzymał 50 pkt.

*Obrady sesji opuściła radna Maria Glazer, po uprzednim usprawiedliwieniu się u Przewodniczącego Rady. Stan Rady Gminy – 11.*

W odniesieniu do przedstawionej punktacji radny Piotr Kilarowski stwierdził, że analizując tę punktację, chciał dojść do tego, skąd się wzięła taka różnica. Stwierdził, że przeciętny człowiek, żeby poszukać godzin pracy ośrodka zdrowia wchodzi na stronę internetową i tu w przypadku NZOZ „Vita” godziny pracy są podane, natomiast w przypadku SPG ZOZ, trzy przychodnie nie spełniają czasu pracy do godz. 18.00 tj.: w Zalesiu, Łęzanach i Głowience. Radny uważa, że komisja mogła być bardziej rzetelna i wtedy tych punktów było by trochę więcej dla NZOZ „Vita”, a trochę mniej dla SPG ZOZ, Uważa, że i tak wygrał by SPG ZOZ ale w tej sprawie chodzi o zasadę.

Zastępca Wójta w odniesieniu do wypowiedzi radnego Piotra Kilarowskiego poinformowała, że komisja nie miała analizować godzin pracy przychodni podanych w internecie, czy na wywieszce przed przychodnią, Takie informacje należało zawrzeć w ofercie, która była jednoznaczna w ogłoszeniu konkursowym.

Radny Piotr Kilarowski uważa, że podmiot, który staje do przetargu powinien posiadać aktualną opinię Państwowej Inspekcji Sanitarnej, że pomieszczenia, w których będą wykonywane szczepienia na terenie Gminy Miejsce Piastowe spełniają wymagania. W jego przekonaniu opinia, która została wydana trzy, czy cztery lata temu jest nieaktualna. Uważa, że gdy ktoś bierze udział w przetargu, to powinien mieć autentyczność dokumentów na dany dzień przetargu.

Zastępca Wójta odpowiedziała, że dokumenty miały mieć autentyczność zgodnie z ustawą o działalności leczniczej. W przypadku tego zaświadczenia nie dotyczyło to ośrodków, które zaczęły funkcjonowanie przed 2011 rokiem. Natomiast podmioty które podjęły działalność później miały obowiązek przedstawić takie zaświadczenia. Następnie poinformowała, że podmioty, które rozpoczęły działalność przed 2011 rokiem mają do końca bieżącego roku taką opinię Państwowej Inspekcji Sanitarnej uzyskać. Stwierdziła, że to nie były wymysły komisji, czy wójta w zarządzeniu, lecz przepisy ustawy o działalności leczniczej jasno określają, co powinna zawierać oferta.

Radny Piotr Kilarowski stwierdził, że nie jest do końca przekonany do kryteriów tej oferty. Uważa, że można było np. za warunki kadrowe dać 20 punktów, a za dostępność dać mniej punktów. Stwierdził, że gdyby ten program można było realizować bez konkursu, to te pieniądze które Rada przeznaczyła w kwocie 15.000 zł, można by było proporcjonalnie rozdzielić na wszystkie zakłady, które są na terenie gminy. Wtedy każdy mieszkaniec gminy mógłby z tego skorzystać, czy jest w NZOZ „Vita”, czy w SPG ZOZ, czy w NZOZ Dębinka.

Zastępca Wójta wyjaśniła, że wszyscy mieszkańcy gminy, bez względu na to, czy są zapisani do SPG ZOZ, czy do NZOZ Dębinka, czy do NZOZ „Vita” mają prawo z tego skorzystać. Tu nie jest przeszkodą do jakiego lekarza rodzinnego są zapisani, tutaj wszyscy mieszkańcy gminy mogą skorzystać.

Radny Piotr Kilarowski uważa, że po to każdy mieszkaniec wybiera swojego lekarza rodzinnego, do którego ma zaufanie, który ma go zbadać i czuje się bardziej komfortowo. A tak, to pacjent chcąc się zaszczepić, jest zmuszany iść do innej przychodni, gdzie przyjmuje doktor, którego nie zna. Chodzi tu o komfort dla mieszkańców gminy.

Zastępca Wójta zauważyła, że każdy z nas idąc do lekarza czuje pewien dyskomfort.

Ponownie głos zabrał Jerzy Wdowiarz, który powrócił do tematu zjazdów i stwierdził, że tu nie chodzi o to, żeby na krótkim odcinku tego zjazdu zniwelować próg, gdyż zgodnie z przepisami stan zjazdów powinien być przywrócony do stanu pierwotnego. Natomiast tutaj tego nie ma, tutaj parametry drogi uległy zmianie. Stwierdził, że nie wie, czy inwestor dysponuje pozwoleniem na przebudowę, czy pozwoleniem na remont. W jego ocenie jest to niemoralne. Obecne zjazdy powinny być przywrócone do stanu pierwotnego.

Zastępca Wójta ponownie poinformowała, że gmina zwróci się do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad o wyjaśnienie sprawy zjazdów. Jednak mieszkańcy sami powinni się zwrócić do wykonawcy o poprawę tych zjazdów.

Radny Jerzy Wdowiarz stwierdził, że to dotyczy nie tylko dróg krajowych ale również dróg gminnych.

Zastępca Wójta odpowiedziała, że jeśli chodzi o drogi gminne, to po sprawdzeniu zostaną podjęte odpowiednie działania.

Przewodniczący Rady zapoznał Radę Gminy z pismem z dnia 15.09.2017 r. od pani L. Skwara w sprawie interwencji dotyczącej zanieczyszczenia studni na działce nr 511 w Miejscu Piastowym. Po odczytaniu pisma poinformował, że po konsultacji z Radcą prawnym, jest to kwestia nie należąca do właściwości Rady Gminy i należy upoważnić Wójta Gminy do udzielenia odpowiedzi na tą interwencję. Wspomniał, że pismo o tej samej treści wpłynęło do Wójta Gminy.

Zastępca Wójta w odniesieniu do pisma przypomniała, że jakiś czas temu, Urząd Gminy zajmował się sprawą zanieczyszczenia wody w studni u tej mieszkanki. I o ile dobrze pamięta, to przyczyną była nieszczelna instalacja kanalizacyjna biegnąca w pobliżu studni.

Przewodniczący podał po głosowanie następujące wnioski:

- w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do udzielenia odpowiedzi na pismo pani L. Skwara (11 głosów – za),
- w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady do prowadzenia rozmów z PBS w Sanoku w sprawie zakupu nieruchomości o pow. 37 ha położonych w miejscowości Łężany i Targowiska (11 głosów – za).

## 10. Zamknięcie obrad.

W związku z tym, że nie zgłoszono więcej wniosków i zapytań i wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 12<sup>40</sup> zamknął obrady XLIV sesji Rady Gminy Miejsce Piastowe.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządził:

*E. Rajchel*  
Ewa Rajchel – inspektor OA

  
PRZEWODNICZĄCY  
RADY GMINY  
*Wiktor Skwara*